

ИДУЩИЙ К ЦЕЛИ

Александру Ракитянскому 26, учится в НИУ «БелГУ», студент второго курса психологического факультета. Не староват ли он для второкурсника? Нет, в самый раз – это у него второе высшее образование. Диплом юриста будущий психолог уже имеет. Александр приехал из села Пятницкое, что в Волоконовском районе. Поступил в университет, успешно, всего с одной четверкой, окончил юрфак. Пошел в аспирантуру, но вскоре отказался от планов посвятить себя науке, ушёл на «вольные хлеба», занимался адвокатской практикой. Однако душа молодого и энергичного человека никак не помещалась в строгие рамки сводов, законов и обязательств. Почувствовал – профессия хорошая, но не то, чего хотелось бы.

– Никогда не любил рамки, – поясняет Александр. – Слишком уж всё в этом деле строго, зарегламентировано. Человек должен быть свободным в своих проявлениях.

До конца не определившись с призванием, Александр подрабатывал баристом в кафе «Ретро Волна»:

– Я, конечно, несколько отличался от обычных – приветливых и жизнерадостных баристов. Во время работы был серьезным, а то и хмурым, улыбался исключительно милым и приятным девушкам.

Но не век же дипломированныму юристу за стойкой в баре стоять! На выбор нового пути в жизни, скорее всего, повлияла профессия покойного отца – психотерапевта. Поэтому выбор Александра в пользу психологии был отчасти предопределен. Хочет постичь все тонкости новой профессии, чтобы потом работать детским психологом и педагогом-дефектологом. Уже сейчас в школе на родительских собраниях он проводит небольшие занятия по теме «Профилактика школьной дезадаптации». (Окончание на 6 стр.)

ИДУЩИЙ К ЦЕЛИ



(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Эта сфера деятельности интересна Александру, он увлечен новым делом. Хотя отмечает, что учиться на психолога нелегко:

– От нас требуют, чтобы мы были лучше, чем наши клиенты. У будущего психолога должны быть определены все ориентиры. В конечном итоге, мы мотивируем на успех других людей, а как можно мотивировать, если сам не соответствуешь личностным установкам? Вот почему психологу прежде всего надо побороть своих «внутренних демонов». А еще лично меня притягивает в этой сфере деятельности возможность отыскать ключ к пониманию человеческих поступков. Уже сегодня я не отказываю в помощи тем, кто обратился за консультацией. Общаюсь с человеком, пытаюсь понять корень его проблемы, а выход из сложной ситуации мы находим вместе. Нет плохих людей, но плохие поступки люди порой совершают.

Александр в общении довольно жесткий и максимально рассудительный. В отличие от некоторых других психологов, он не спешит стать неким «эмоциональным унитазом» для всех желающих, которые, узнав о его деятельности, сразу торопятся слить ему в уши свои проблемы и комплексы, зачастую не для того, чтобы с ними разобраться, а просто пожаловаться.

С такими собеседниками Александр поступает жестко и однозначно:

– Со мной так: где сядешь, там и слезешь. Хотя большинство психологов, я знаю, люди сострадающие, сопереживающие, впитывающие чужие беды. Но я по своей первой профессии юрист, у меня есть защитные механизмы.

Александр – сильная личность, напористый, энергичный, деятельный – себя не жалеет и не любит, когда другие предаются унынию и тоске. Его жизненный девиз простой: «Воля, интеллект, устремленность». Это базовая основа его характера, главный стержень. Александр увлечен жизнью:

– Удивительно, насколько мир разнообразен и неисчерпаем! Мне всё интересно, об одном лишь жалею, что в сутках времени мало.

Увлечений у Александра много. Одно из них – нумизматика, он коллекционирует монеты разных государств. Для современной молодежи скопление хлама из трех вещей уже коллекция, но Александр серьезно относится к собирательству монет, где отражается история, география, искусство чеканки.

Еще одно увлечение Александра – только не смеяйтесь, лодыри, не способные утром зарядку сделать, – физкультура! Он старается, как бы ни был занят, обязательно найти время и зайти в тренажерный зал. Кроме того, у Александра взрослый разряд по шахматам, он ведет шахматный кружок в университете, планирует открыть секцию шашек.

На личном фронте у Александра на данный момент все спокойно. В со-

ответствующей графе на странице в соцсетях можно поставить «в активном поиске». Трудно сказать, чем он закончится, ибо молодой человек избирателен и очень требователен к своей будущей второй половинке, при этом не скрывает, что планка претензий у него высокая.

Есть у Александра мечта – отправиться в кругосветное путешествие. Но это, скорее, из области юношеской романтики. А в остальном, как и все, жаждет работы и благополучия:

– Я никогда не питался иллюзиями относительно окружающей действительности, не смотрел и не смотрю на мир через «розовые очки». Жизнь сложна, но если есть цель, каждый человек сможет найти к ней единственно верный путь. Я стану полноценным психологом и найду свою нишу в этой сфере.

А никто и не сомневается! Это видно – твердый характер, сильная воля, гибкий ум, жизненный оптимизм, что, согласитесь, довольно непросто сохранить в душе, если при ходьбе приходится опираться на трость и с большим трудом передвигаться по тротуару. Саша Ракитянский инвалид, жить ему приходится с тяжелым диагнозом – детский церебральный паралич. Но он не видит в этом ничего страшного! Он даже внимания не обращает на сочувствующие взгляды окружающих. Он уверенно и твердо идет по жизни, раз и навсегда зашвырнув подальше трость из сочувствия и жалости к самому себе. Она не нужна по-настоящему сильному и здоровому человеку!

Елизавета ЧЕРНОБРОВЕНКО